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compiere a questo posto, mi darà grande 
forza non solo la fiducia dei colleglli, coi 
quali ho comune la responsabilità del Go-
verno e coi quali sono solidale, ma altresì 
la fiducia del Par lamento ; ma questa fiducia 
dal Par lamento al Governo non può esser 
da ta se non vi sia una coscienza ed una vo-
lontà nel Paese che chieda ed invochi ad 
al ta voce i provvedimenti che qui si do-
vranno adot tare . (Benissimo!) 

È nella volontà e nella coscienza del 
Paese che confido. Ai colleghi tu t t i , e par-
t icolarmente a quelli che mi fecero l 'onore 
di discutere su questo bilancio, io dico: è 
una responsabilità che tu t t i abbiamo, e 
della quale il Paese ci sarà grato se sapre-
mo compiere opere, che ad esso possano 
veramente giovare. (Vivissime approvazioni 
— Vivi applausi — Moltissimi deputati vanno 
a congratularsi con Vonorevole ministro). 

Voci. La chiusura! La chiusura! 
P R E S I D E N T E . Essendo chiestala chiu-

sura, domando se è appoggiata. 
(È appoggiata). 

Essendo appoggiata la metto a part i to. 
(È approvata). 

È riservata, come di consueto, facoltà 
di parlare all 'onorevole relatore, se inten-
derà valersene. 

Rimangono quattro ordini del giorno. Cre-
de la Camera che sì debbano svolgere ora ? 

Voci. Doman i ! domani ! 
P R E S I D E N T E . Il seguito di, questa di-

scussione è rimesso alla seduta di martedì. 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-

terri gazioni e delle interpellanze presentate 
oggi. 

R E N Z I , segretario, legge: 

« Il sot toscri t to chiede d ' interrogare l'o-
norevole ministro di agricoltura, industria 
e commercio, per conoscere se intenda rein-
tegrare il personale dell'ufficio forestale di 
Messina assegnandogli i fondi necessari al 
sospeso svolgimento della sua benefica azio-
ne locale. 

* Cutrufelli ». 

« I l sottoscrit to chiede d ' interrogare l'o-
norevole ministro di grazia e giustizia, per 
sapere se e quando presenterà un progetto 
di legge del codice di procedura penale. 

« Pansini ». 

• 
« Il sottoscritto interroga il ministro 

della pubblica istruzione per sapere se non 
creda conveniente disporre che, in caso di 
rinvenimento, per scavi od altro, di oggetti 
pregevoli dal punto di vista archeologico 
ed artistico, gli oggetti medesimi siano con-
servati nel comune ove avvenne la scoperta 
od almeno nel maggior centro più vicino 
ove si abbiano garanzie di buona custodia 
del materiale e che questo sia sempre a di-
sposizione degli studiosi. 

« Bianchini ». 

« Il sottoscrit to chiede di interrogare i 
ministri dell ' interno e di grazia e giustizia 
e dei culti per sapere se non stimino giunta 
l 'ora di regolare la materia delle spese pei 
culti con la legge annunziata 'dalla legge 
comunale e provinciale del 1865 nell'arti-
colo 237 (divenuto ora articolo 320 del vi-
gente testo unico della legge comunale pre-
detta) o almeno di provvedere comunque 
affinchè i comuni vengano, dopo 45 anni, 
esonerati dall 'obbligo della conservazione 
degli edifici servienti al culto pubblico. 

« Bianchini ». 

« Il sottoscri t to chiede d ' in terrogare il 
ministro della pubblica istruzione per co-
noscere le cause che fanno t an to r i tardare 
le promozioni per merito agli insegnanti 
delle scuole medie a tenore della legge 8 
aprile 1906. 

« Rampoldi ». 

« Il sottoscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro dell ' interno per conoscere il suo 
pensiero intorno ai voti deliberati nel V Con-
gresso dei Monti di pietà in Livorno nel 
luglio 1909. 

« Rampoldi ». 

« I l sottoscritto chiede di interpellare il 
ministro di grazia e giustizia per sapere se, 
da ta la grande distanza della provincia di 
Lecce dalla sede di Corte d 'appello, per cui 
si rende difficile e dispendiosa e a molti è 
impedi ta la difesa dei propri dir i t t i e dei 
propri interessi, non creda sia giunto ormai 
il tempo di provvedervi, ist i tuendo una se-
zione di Corte d'appello nel capoluogo della 
provincia. 

« Pellegrino ». 

« I l sottoscritto chiede di interpellare il 
ministro guardasigilli per sapere se non 
creda che abbiano assunto carat tere di ur-


